

20多家企业 落户茶陵电子信息产业园



株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/周秀琴) 8月12日,在茶陵电子信息产业园的湖南宁嘉机电有限公司(以下简称宁嘉机电)生产车间里,设备不停运转,百余名工人们正在赶制一批10万件的出口电动剪枝机订单。这家公司从签约入驻到正式投产仅用了4个月,这是茶陵电子信息产业园助力项目早落地、快投产的一个缩影。

建设等前期工作,于今年3月份正式投产。“来茶陵投资我很有信心,产业园的服务让我省心,车间都给我们准备好了,‘拎包’就能投产。”总经理胡五仔说,宁嘉机电是最早入驻茶陵电子信息产业园的企业之一,今年预计产值可达1.5亿元左右。下一步,他们计划进一步扩充生产线,并逐步将研发、销售等核心功能转移到茶陵。

涪口区 新增3家国家级“小巨人”企业

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/谭畅) 近日,湖南省工业和信息化厅公示了工信部认定的第四批专精特新“小巨人”企业名单,涪口区的株洲时代华鑫新材料技术有限公司、株洲金韦硬质合金有限公司和湖南华冉科技有限公司3家企业上榜。

近年来,涪口区着力建立专精特新“小巨人”企业梯度培育体系,遴选一批创新能力强、成长速度快、市场前景好的企业,按照专项条件,对培育的中小企业进行指导,推动企业自建或与高等院校、科研机构联合建立研发机构,企业创新中心、工业设计中心等,推进企业数字化网络

从黄桃促销,看炎陵干部的为民情怀

株洲日报全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生 王润梅

“炎陵县山好、水好,种出来的炎陵黄桃口感佳……”8月12日,炎陵县船形乡水龙村黄文根的黄桃种植园里,来自炎陵县烟草专卖局(分公司)的客户经理苏伊珊,一边举起黄桃,一边对着镜头大声“叫卖”。短短数小时,直播吸引1000多人在线观看,现场销售炎陵黄桃100余箱。其实在炎陵,各级干部各施其招,促销黄桃的例子不胜枚举。



炎陵县委书记尹朝晖(左)为炎陵黄桃直播带货。炎陵县委宣传部 供图

眼下正是黄桃销售旺季,炎陵县各级干部急果农所急,想果农所想,全力以赴,分头深入黄桃销售一线,帮忙助销、维护秩序、疏导交通……这一件件暖心之举,让广大干部群众看到了炎陵干部良好的精神风貌,进一步融洽了干群关系。

干部变身“带货达人”

领导干部亲自站台,积极为炎陵黄桃代言。不独县级领导干部,其他各级干部也纷纷行动起来。炎陵县委在全县开展“党员干部‘沉下去,走出去,干起来’助力炎陵黄桃销售”专项行动,要求每名县领导联系一个炎陵黄桃销售大户;县直副科以上单位、省市驻炎机构分别联系一个行政村;动员党员干部深入黄桃产区,与果农“一对一”或

“大家好,炎陵黄桃将于7月21日开园上市,欢迎大家来炎陵避暑纳凉、品尝黄桃。”7月19日,2022年炎陵黄桃上市新闻发布会在长沙举行,会上,炎陵县委书记尹朝晖化身文旅推荐官,通过媒体向社会发出诚挚邀请。黄桃销售,事关产业发展,炎陵县十分重视。每到销售旺季,县领导都会分赴北京、深圳等地,举办炎陵黄桃推介大会。

深入一线排忧解难

交警大队组织交警分头深入下村、中村瑶族、奎溪、十都4个黄桃核心产区,强化路面巡查,集中排查风险隐患,重点盯守重点路段,检查人货混装、超载运输等交通违法行为,确保黄桃运输安全有序,及时解决果农们在运输中碰到的困难。有一次,中村瑶族乡平乐村果农陈绍煌在运输黄桃途中,车辆突发故障抛锚。烈日下,新摘的黄桃容易晒坏。执勤交警发现后,立即联系维修人员前来抢修,协调车辆转运黄桃,帮陈绍煌解了难题。

时事·社会

烟火气、文化味、运动范儿……

今夏“夜经济”有多火?

核心悦读

今年夏天,和气温一样火热的,还有各地开展的“夜经济”。这些经济活动不仅给商家带来了“真金白银”的收益,还让人们们的夜生活更加精彩。

一般来讲,“夜经济”是指从当日18时至次日凌晨2时所发生的服务业类经济活动。这种经济活动早在上世纪80年代开始就在我国一些沿海城市初现雏形。2019年,国务院办公厅印发《关于加快发展流通促进商业消费的意见》,其中明确了发展夜间经济、打造夜间消费场景和集聚区的重点任务,拉开“夜经济”新一轮发展序幕。近几年来,随着消费模式的发展和新生代消费群体的崛起,“夜经济”的广度和深度持续增加,展现出更多活力。

发展至今,中国的“夜经济”规模有多大?哪些城市算得上是中国的“不夜城”?今年的“夜经济”呈现出哪些新趋势?

“夜经济”有多火?

中国的“夜经济”规模有多大?根据商务部城市居民消费习惯调查报告显示,夜间时段已经承担起国内整个居民消费的60%。艾媒咨询的调查数据显示,自2016年以来,中国的“夜经济”规模快速增长。到2021年,总规模已达到36.35万亿元,艾媒咨询测算,2022年夜间经济增速将持续增加,有望突破40万亿元。

“夜经济”的繁荣反映了中国消费市场的韧性和潜力,也是我国城市经济发展、都市生活方式转变的一个重要标志。



盛夏暑热不减,湘江畔的湖南省长沙市散发强大的“夜经济”活力。新华社记者 陈振海 摄

各地如何为城市“夜经济”提供支持?

“夜经济”的持续热度背后,也少不了各地政府大力、持续的扶持。如今,越来越多的城市选择通过促进“夜经济”,擦亮城市之夜。能否整合好各项资源,是发展好城市“夜经济”的关键。洪崖洞、南滨路、江北嘴……手握多张夜景“王牌”的重庆在发展“夜经济”上颇有优势,当地有关部门抓住机会,在市级层面建立了夜间经济发展市级联席会议制度,在区县层面探索建立“夜间区长”“夜生活首席执行官”制度。这对于加强各区域夜间经济统筹规划,加强街区自治和行业治理有极大帮助。

发展“夜经济”,还可以通过打造IP来实现“办好一个节,拉动一个产业”。前不久,一年一度的青岛国际啤酒节圆满落幕,引发广泛关注,线下啤酒城累计接待游客逾30万人次。这便是青岛市充分挖掘啤酒文化,通过青岛国际啤酒节这个大IP,助力青岛“夜经济”发展的结果。

点燃夏夜消费热情,还要靠真金白银的支持来拉动。7月份,北京市开启了“2022北京消费季·夜京城”活动,叠加1亿元餐饮消费券发放,促进京城夜间餐饮消费迎来快速复苏。根据瞭望智库发布的《中国城市“夜经济”影响力报告2021—2022》,重庆、长沙、青岛、成都、上海、北京、武汉、深圳、广州和天津,位居2021年城市“夜经济”影响力前10名。同时,长沙天心区、北京朝阳区、重庆渝中区、江北区和水川区、青岛西海岸新区、上海静安区等20个区县,位居2021年“夜经济”影响力区县20强。

其中,值得一提的是,虽然受制于气候、习惯等因素,北方城市的“夜经济”发展一度滞后,但北方城市的追赶成效显著,尤其是北京、青岛、天津、西安等城市纷纷凭实力“出圈”。

今夏“夜经济”呈现哪些新趋势?

首先,消费从传统的夜市、地摊向商圈发展,品质明显有了提升。从消费内容上看,大家的休闲方式变得更多元了,现在的年轻人不再局限于传统的酒吧、KTV,而向文体消费发展,自行车、飞盘、露营等新的休闲方式兴起;另一方面,消费渠道发生一定变化,传统的夜间消费更多是线下购物,而发展到当前阶段,线上购物、打赏等消费内容也成为夜间经济的重要组成部分。

“人烟烟火,最抚凡人心”。目前,我国夜间经济仍处于起步阶段。为了顺应当下的变化趋势,社会还要满足更多个性化、多层次、品质化的夜间消费需求。如何促进“夜经济”提档升级,是未来市场需要面对的课题。

(据中新网)

孙春兰在海南调研时强调 以快制快尽早扑灭疫情

新华社三亚8月14日电 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰13日到海南调研指导疫情防控工作,传达习近平总书记对海南广大干部群众的关心问候,看望慰问奋战抗疫一线的援琼医务人员,实地考察三亚凤凰国际机场、三亚市防控指挥部、天涯区金鸡岭社区、三亚市第一方舱医院,了解滞留旅客离岛、指挥体系运行、社区管控、医疗救治等情况,并主持召开座谈会,听取省市和工作组汇报。她强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的一系列重要指示精神,落实党中央、国务院决策部署,按照第九版防控方案的要求,加强全省资源统筹调配,突出重点、集中力量、压实责任,采取更加坚决果断的措施,以快制快,刻不容缓把各项措施抓细抓实,尽快实现社会面清零,保障群众的健康安全和正常生产生活秩序。

海南疫情处于高位波动期,防控形势复杂严峻,国家协调20个省区市1.67万名医务人员和197万管/日核酸检测能力驰援

海南。孙春兰指出,要进一步优化指挥体系,扁平化运行,加强核酸检测、方舱床位、隔离房间分配等的全省统一调配,对疫情较重、资源紧张的地方加大支持力度,隔离和收治资源不足是当前海南疫情防控的堵点,要挖掘酒店资源潜力,加快方舱医院建设,确保密接人员、阳性感染者应隔尽隔、应收尽收、日清日结。要精心组织各项措施,优化采、送、检、报、转、收等全流程,动态调整单管、混管检测的匹配,增加追踪专班力量,确保8小时内完成追踪工作,把社会面感染者捞干净。要根据流调科学划定风险区域,严格加强社区管控,充实社区防控力量,切实保障好居民基本生活和正常就医需求,切实推进滞留旅客服务,做好滞留旅客的服务保障工作,加快进度,相关省市不得拒收或限制接收,海南省要做好风险评估,严格落实离岛防控措施,“点对点”转运,严防疫情外溢。

海南加速推进滞留旅客离岛返程工作

新华社海口8月14日电 记者14日从海南省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,在严防外溢的前提下,海南正加强与接收省份和港航企业的沟通协调,统筹推进各市县间的联动机制,加速推进滞留旅客离岛返程工作。截至14日6时,三亚凤凰国际机场、海口美兰国际机场安排出港航班92架次,已保障滞留旅客14247人返程。据了解,8月13日0时至24时,海南省报告新增本土确诊病例494例,本土无症状感染者846例。8月1日0时至13日24时,海南本轮疫情累计报告阳性感染者7736例。三亚市疫情仍处于高位平台波动期,但上升趋势得到有效遏制。儋州、陵水、东方、临高、万宁、乐东6个市县处于疫情发展期,出现社区传播。海口、五指山、澄迈、琼海、定安、

昌江6个市县处于疫情散发期,有零星散发病例。

海南省文化和旅游厅副厅长汪黎明介绍,海南省文化和旅游厅已组织6个工作组,先后赶赴三亚、万宁、陵水、琼海、海口、儋州、临高、东方等市县指导当地开展旅客返程工作。目前,海口和三亚正按照既定方案扎实推进旅客返程工作。万宁、陵水已对滞留旅客进行再摸底、再筛查,形成分类分批返程名单,并通过电话咨询、上门服务等形式及时解答旅客问题。

汪黎明说,琼海市第一批滞留旅客已闭环转运至海口美兰国际机场。文昌市已公布25个健康管理驿站基本信息,其他市县政府也正按照相关要求,全力做好旅客返程的服务保障工作。



8月14日,海口美兰机场的工作人员查验旅客的核酸检测信息。自8月13日起,海口美兰国际机场全面恢复国内客运航班常态化运行。据悉,海南省继续推进符合条件的滞留旅客分批分类返程,有序组织滞留游客离岛。新华社记者 张萌 摄